

高考招生公益巡回咨询会举行

专家提醒:志愿填报,全省排名结合分差很重要

本报讯(记者蒋炜宁)22日高考成绩揭晓,怎样依据考分填报志愿,成为家长们最为关心的事。昨天浙江省2016年高考招生公益巡回咨询会在宁波大学举行,有部分985和211高校、港澳台大学、省内外院校共计160余所进场设摊,吸引了众多的考生和家长前往一探究竟,寻找填报志愿的最佳方案。采访中,各校的招生老师表示,志愿填报全省排名很重要,此外还要结合考分高出分数线的多少来综合衡量。

昨天8时半咨询会甫一开张,家长们如潮水般涌入咨询会场,几乎每个摊位前围满了家长和考生。“我这样的分数,能不能进你们学校?”是记者听到考生和家长问得最多的话。不少家长还拿出了所咨询学校去年的录取分数线作参考。采访中,招生老师说这样的问题最难回答。因为每年的录取分数线都有波动,不少学校每年的招生数量也有波动。各学校及专业的录取分数线,实际上是根据招生计划和填报志愿的人数来定的。考生填报

志愿时,不可能知道与自己填报一样志愿的人数;同样,在投档前,招生人员也无法知道报考本校学生的确切考生数量和考分情况。

那么,在填报志愿者可参考什么?南开大学的招生老师建议,在现场的各所高校均有近3年来在浙招生录取的情况,包括录取的全省最低排名及各专业最高分、最低分和平均分,这些数据家长不妨拿来作为参考。还有招生老师建议,虽然每年高校实际录取的分数波动较大,但在我省第一批录取时,录取考生的排名则相对稳定。在填报志愿时,不妨参考往年与自己排名相近的考生,被哪些学校录取;或者参考自己想报学校和专业往年录取考生的全省排名是多少。天津大学的招生老师则建议考生再结合自己考分比第一批分数线高出值,再与这所高校往年在新录取分数线高出第一批分数值相比,分数接近可以考。

平行志愿五个院校怎样填?这也是家长和考生关注的热点。西南交大的一位招生老师说,平行志愿



帮孩子选择一个理想的大学是全家人关心的大事,不少家长陪同孩子一起来咨询会。(记者 徐文杰 摄)

五个院校次序有讲究,考生在填报志愿时,可以先挑出自己喜欢的几所高校,然后按“一冲二稳二保险”“一冲三稳一保险”或“二冲二稳一保险”的策略排出5个平行

志愿。这位老师提醒广大考生注意,我省各批平行志愿及征求志愿分别实行一轮投档,不补投,因此,选择院校志愿一定要慎重考虑“服从专业调剂”。

一本职业素养证 一本分类培养成果证

两本“独版证”助高职生叩开职场大门

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员郑俊朋)今年的大学毕业季里出了一桩新鲜事——除了人手一份的毕业证,宁波城市职院的毕业生还同时领到了两本证书:一本是职业素养培养证书,另一本是分类培养成果证书。据介绍,该校有2846名学生获得职业素养培养证书;有519名获得分类培养成果证,拿到特别成就奖学金。这两本由学校颁发,并不“高大上”的证书却成为不少同学顺利叩开职场大门的“敲门砖”。

章灵浩就是其中一位。这位曾获得省高职高专校导游服务技能

大赛二等奖和全国职业院校技能大赛高职组导游服务赛一等的学生,早早地就被中国青年旅行社给挖走了。“其实公司最感兴趣的不是我那些获奖证书,反倒是一些职业素养的软实力更被看重。”章灵浩说。与他同属一个学院的同届毕业生王佳婷也是两本独有证书的受益者之一。小王硬是凭借自己良好的职业素养在面试环节,与一位毕业于澳门一大学的研究生同场竞技,最终赢得评委们的一致好评,顺利成为余姚职教中心的一名事业编制教师。

“职业素养证书是对学生大学

期间所接受的职业素养教育的一种形式上的总结。”宁波城市职业学院工部常务副部长童雪央老师这样为职业素养证书下“定义”,“证书本身未必能为学生求职就业添加多大筹码,真正起作用的是几年积淀下来的一种思维方式和行为习惯”。

这些年宁波城市职院瞄准市场需求,从提升职业素养入手培养学生。通过三课堂联动,确保职业素养养成三年不断线:第一课堂以《职业素养与职业发展》课程为引领,培养学生的责任意识、职业道德、诚信品质和敬业精神;第二课

堂以模拟或真实公司制为实践平台,让学生通过不同的企业角色体验,真切感受企业管理模式,缩短就业“适应期”;第三课堂将岗前综合实训、顶岗实习等环节融入企业元素,实现“准职业人”综合素质的全面提升。

“最大的好处在于让我们能够在入一学就知道自己想做什么,从而确定奋斗目标。”专升本学生的代表,已被浙江财经大学录取的周笑星说道。据介绍,该院今年毕业生里近九成获得职业素养证书,近两成获得分类培养成果证书。

空中巡线

昨天上午,在宁海县梅林镇,一架黄色“小松鼠”直升机正在进行220千伏高压线路巡查,这也是国网宁波供电公司今年首次利用直升机进行巡线。在接下来的1个多月时间,该公司还将对跨区域的500千伏、220千伏线路和塔基设备进行空中巡查。相对人工巡线,其近距离、多视角、高效率的特点,成为今夏护航宁波电网迎峰度夏的又一利器。

(王暮宾 徐能 摄)



自助机就在身边,多数人却选择人工窗口排长队

挂号缴费,何时全部走向自助?

本报记者 陈敏

自助挂号缴费机明明就在身边,可多数人却选择在人工窗口前排长队等候。看着悠闲的自助挂号缴费机,医护人员不由感叹:“医院挂号缴费,何时才能全部走向自助?”

多数人仍然选择人工窗口排长队

我市大医院的自助挂号缴费机最早启用于2009年,自助机的功能也越来越全。与刚开始几年相比,现在使用自助挂号缴费的市民明显增加。在李惠利医院一楼挂号大厅,一位50多岁的孙阿姨正在自助挂号,半分钟,就完成了挂号,孙阿姨开心地笑了,很简单的,用过几次就掌握了,既快又方便。

记者在李惠利医院看到,挂号大厅候着不少身穿红色马甲的志愿者,一看到有患者自助挂号缴费有困难的,就即刻上前指导。据了解,李惠利医院门诊大楼一到四层均配备有自助机,而且每一层都有志愿

者,会主动帮助患者自助挂号缴费。据了解,为推广自助机,我市各大医院不仅加强宣传,而且还配备了积极主动的志愿者队伍,如李惠利医院就建立了一支800余名的志愿者队伍,第一医院也有一支近千人的志愿者队伍。

可事实上,在自助挂号缴费机上,医院显然是剃头担子一头热。尽管各大医院动了脑筋,做足了服务,但从采访看,多数患者仍然选择人工窗口排长队,直接无视身边的自助机。

从采访看,目前各大医院采用自助机的患者还不是很多,大多数医院的自助挂号率在20%左右,最高的是市第一医院,每天门诊量在5000人至6000人,其中近一半采用自助挂号和缴费。

支付方式能否再多一点

记者在采访中了解到,目前各大医院的自助机服务内容已相当全,可挂号、缴费、发就诊卡、预约、收费查询、打病假条,还可查询医生相关信息。但各大医院自助机的支付方式

却不尽相同。据了解,目前,不少医院的自助机可使用支付宝、银联卡、医保卡支付费用,也有少数医院,如市第一医院还开通了微信支付、现金支付。支付方式多的医院,使用自助机的患者明显要多得多。就在上周,记者了解到,市二院在开通微信、支付宝支付的基础上,又开通了现金支付,受到了患者们的欢迎。

各大医院自助机界面操作方式的不统一也是阻碍患者使用自助机的一大原因。采访中,一位老伯就说,经过几次学习,他在市一院好不容易学会了怎么自助挂号,可过段时间,他到李惠利医院看病,兴冲冲地跑到自助机前挂号,却发现这个自助机的使用方式和市一院的又不同,虽然有志愿者马上热心地要指导他,可他不想学了,担心学了李惠利医院的,将第一医院的又给忘记了。

“各医院的自助机为什么不统一呢?”老伯的话也问出了很多患者的心里话。据了解,目前各大医院的自助机是自主开发的,造成了操作程序和操作界面上略有不同。市第一医院信息科科长吴斌认为,自助机操作上的不统一,确实给患者使

用造成一定的困难。

自助机挂号缴费,密码忘了怎么办

自助机上因为涉及现金交易,往往首次使用时需要设定密码。可现实中,很多病人会在第二次使用时忘记密码,导致只能到人工窗口挂号缴费,或者只能用身份证对密码进行更改。

针对这一现象,记者也了解到,目前新增加自助机现金交易的医院均已不再设置密码,最早开始启用现金交易的市第一医院也对操作系统进行了修改。

无密码方式不会对患者造成不安全?市一院门诊部主任谢浩芬解释说,不会,因为医院的门诊缴费中医保账户支付占了大部分,如果自费部分需要补充支付,银联卡、支付宝、微信、现金支付方式都是并用的,前三种在支付时和其他地方使用时一样需要验证的,现金账户的余额支取是需要凭医保卡或有效身份证件在指定窗口办理的。此外在就诊时必须执行人证相符。

市区企退人员健康体检即将开始

本报讯(记者周琼 通讯员任社)记者昨日从市人社局获悉,宁波市企业退休参保人员健康体检工作将从6月27日开始。

据悉,本次免费健康体检的对象共有五类:一是享受企业退休人员医保待遇的人员;二是享受企业退休人员医保待遇的离休干部无固定收入的配偶及遗孀;三是纳入医疗统筹已退休的六级及以上革命伤残军人;四是支援外地建设企业退休回甬定居人员;五是移交宁波社会化管理服务且在异地享受医保待遇未参加异地健康体检的省部属企业退休人员。

本轮健康体检由69家社区

卫生服务中心和乡镇卫生院承担,具体体检项目包括内科、外科、妇科、耳鼻喉科、眼底、腹部彩超、生化筛选常规、癌胚抗原测定(CEA)等10项,体检所需费用全额由财政承担。值得注意的是,本轮体检增加了一个检测项目“血同型半胱氨酸测定”,有利于提前防治部分老年性疾病。

各体检医疗机构自6月27日起开始接受预约登记,至12月底基本结束。体检人员可就近就便自行选择体检医院。

有关体检的体检医疗机构名单、地址、预约电话号码等具体情况,可登录市人力资源和社会保障局网站查询。

周末去余姚方向摘杨梅 可乘坐公交采摘线

本报讯(记者张燕 通讯员毛敏尔)杨梅还没“下市”,不少市民正计划前往杨梅山采摘。市公交总公司建议,本周末去往杨梅山的部分路段很可能拥堵,为减少道路交通压力,前往慈城、余姚方向采摘的市民可乘坐公交“特4采摘线”前往。

根据杨梅采摘最佳时机,市公交总公司在上个周六、周日和本周六、周日(25、26日)推出杨梅采摘线。采摘线从公交庆丰桥站到三七市,两地发车时间分别为7时30分、8时、8时

30分、10时30分、11时和11时30分,中途设有慈城、缪家、二六市、官桥、冯家等站点,这些站点周边有多个杨梅园可供市民采摘。

正常情况下,从市区到余姚三七市大约1个小时,但上周末因私家车纷纷前往,高峰时需要3个小时才能抵达。为此,公交总公司提醒市民,采摘杨梅请尽量乘坐公交车,以减少道路交通压力,保障道路通畅;同时要关注公交车发车时间,若错过专线,也可乘坐337路来回。

456户低洼地农家接入应急电源 台风天也能喝上热水吃上热饭



本报讯(记者徐欣 通讯员俞加北 奉化记者站黄成峰)为使低洼地区的村民能够在遇到恶劣的自然灾害天气时能及时用上电,国网奉化市供电公司近日完成线路改造,为江口街道一个专用插座和一盏灯。2千瓦的限定功率确保村民在台风期间可以喝上热水、吃上热饭。

“今年再发大水,不用将煤气罐背到二楼了。”后岸村村民王维祥今年78岁,和妻子王松英相依为命。他欣喜地告诉记者:“遇上强台风,没有电就看不电视,也不知道外面到底怎

么样了,心里一直慌慌的。”

据悉,去年“灿鸿”台风期间,这三个村因地势较低,村内积水严重,部分居民房屋积水60厘米至90厘米,为防止漏电发生人身触电事故,500余户居民家被拉停供电线路2天至3天。为解决村民困扰,国网奉化市供电公司从去年11月起,实施“风雨无忧”惠民工程,在江口街道试点推行低洼地段应急电源改造工程,陆续为低洼地区居民家的二楼安装一个专用插座和一盏灯。2千瓦的限定功率确保村民在台风期间可以喝上热水、吃上热饭。

江口供电所运检二班班长邹夏波介绍说,他们对易受水淹的居民家中单独安排一路低压专线,平时处于断开状态,遇到灾害天气可以手动开启,且所有设备离地2米以上,确保了供电安全。

地标性建筑在站名中体现不多,去凤凰山乐园得查手机?

地铁站命名和指引能否更便民

本报讯(记者张燕 实习生王晓谦 徐文锦)“地铁上没有报站,出站也没有很明确的出口指示,最后问了别人才知道怎么走,宁波地铁的出口指示能否更加明晰一些?”日前,在地铁1号线长江路站,一群准备去凤凰山海港乐园游玩的学生通过手机寻找出口。

笔者调查发现,对地铁车站指引问题,主要来自外地游客以及不常乘坐地铁的宁波市民,反映的问题主要有:地铁站的命名基本以路名为主,地标性建筑并不多;在车站出口的指引,有些车站比较完整,但有些却比较简单。

“请问去市政府行政服务中心是哪一站下车?”在地铁1号线上,一名乘客向笔者咨询。据了解,行政服务中心位于福庆北路站,但地铁站和列车上都没有体现。同样,芦港站离大红鹰学院约780米,最近学生毕业和临近放假,一些家长坐地铁来看孩子。“如果不是提前问了孩子,坐上地铁还真搞不清该在哪站下车。”来自慈溪的陈先生说。

笔者了解到,除了一些交通枢纽等,大多数地铁站的命名是以地名或路名为主,体现地标性建筑的并不多,除了行政服务中心外,典型的还有福明路站、泽民站、倪家堰站等,它们的附近分别有世纪东方商业广场、天一·余庆里、日湖公园等群众经常前往的公共场所,后者在站名也均未能体现。

如果说,地铁站依照国内通行的以与地铁走向所垂直的交叉道路名称命名,且采用前经过公示的,那么,这些地标名称能否在列车行进时报站过程中有所体现?笔者体验了1号线,其中鼓楼和东门站点的运行时间是最短的,大约64秒,其间列车用中英文播报了列车启动信息,不到5秒钟,到站的提示音就开始了。其他地下车站,在80秒至100秒之间,每次报站就需花费40多秒。而且报站需要在列车停稳之前完成,以便让乘客做好下车准备,有些车站确实来不及再播报车站附近的其他信息。

“上海、北京等很多城市的地铁站点是以道路为名的,宁波也符合通行做法。”浙江万里学院新闻专业黄峥老师表示,但她建议有些车站可备注地标性建筑物的名字,同时在出口处进行指引。笔者注意到,目前宁波所有地铁站均有“综合资讯图”提供指引,有些资讯图对出口的指示比较明晰,如鼓楼、城隍庙、东门站等市中心车站;但一些相对偏远的站点就不那么明确了。如北仑长江路站本身只有A、B两个出口,但其出口指示均为“泰山路”“长江路”,而附近比较有名的富邦广场、凤凰山乐园、北仑中山公园等都没有显示。又如2号线上正大路两个出口,仅有一些道路和公交车站标识。

“香港、上海等地在地铁出口标识了相当多的地标,包括很多商店等,如果在报站时来不及体现,宁波地铁是否可以在出口处做一些明确的标识,让乘客更加一目了然?”市民董小姐说。